

社會服務、房屋事務及宣傳委員會進展報告

社會服務、房屋事務及宣傳委員會已於二零零七年三月十四日舉行二零零七年度第二次會議，會上討論要點如下：

醫院管理局電話預約門診服務

2. 委員反映，部分長者使用電話預約門診服務時遇上困難，因而建議把電話預約系統於指定時段由電話錄音改為專人接聽，並簡化程序。
3. 醫院管理局(醫管局)代表回應，該局已減少電話預約系統的資料輸入步驟，並請語言專家以真人聲線製作互動錄音及減慢說話速度，以方便使用者。

要求屯門醫院重新開辦水療服務

4. 有委員認為以有限成本，已能為人口眾多的元朗及屯門區居民提供水療服務，實為物有所值。
5. 醫管局代表表示，病人現時會被轉介至屯門李嘉誠護理安老院接受水療運動治療。該局會密切留意需接受水療運動治療的病人數量，並檢討有關服務模式。

要求提交天水圍第 109A 區健康中心及分科診所進展情況

6. 有委員希望了解擬於天水圍第 109A 區興建的天水圍北診所的籌劃進展及延遲落實的原因，並建議醫管局盡快擬訂可有效改善天水圍醫療服務的措施。
7. 醫管局代表回覆，該局正積極與政府商討設立天水圍北診所的建議。

建議於元朗第 13 區興建一所直接資助中暨小學校舍

8. 委員一致通過支持在元朗第 13 區興建一所直接資助中暨小學校舍。

香港房屋協會物業管理諮詢中心服務簡介

9. 委員歡迎香港房屋協會(房協)於元朗市設立物業管理諮詢中心，並建議房協加強協助法團或業主監管維修承建商。

10. 房協代表回應，該會駐諮詢中心管業經理可為業主提供有關聘請維修承建商的意見；結構工程師及工程師也可於維修前實地視察及評估擬需進行維修的範圍，並提供初步估價參考。

二零零七至零八年度康復服務公眾教育活動

11. 衛生福利及食物局最近致函通知本區議會，康復諮詢委員會屬下的康復服務公眾教育小組委員會建議在二零零七至零八年度，繼續贊助各區議會港幣 33,000 元，以供籌辦各類地區康復服務公眾教育活動。

12. 委員一致通過接納上述贊助，並將有關撥款交由本委員會轄下國際復康日地區活動工作小組籌辦有關活動。

元朗區議會與元朗區關注青少年成長工作小組、元朗區家庭生活教育宣傳運動工作小組、元朗區安老服務協調委員會聯辦活動工作小組及元朗區康復服務協調委員會社區教育工作小組合辦的二零零七至零八年度活動撥款申請

- (1) 「關愛成長 共建元朗」青少年成長計劃
- (2) 「快樂攜手建家園」計劃
- (3) 「關愛社區」活動計劃書
- (4) 傷健共融社區教育計劃 – 傷健齊創、健康社區**

13. 有委員關注，合辦活動的撥款申請應避免大幅超出《撥款準則》中個別活動類別/資助項目的撥款上限。

14. 經討論後，委員一致同意原則上通過上述撥款申請，向財務委員會推薦撥款合共不多於 445,812 元(資助計劃)，以資助元朗區議會與上述四個工作小組合辦二零零七至零八年度的活動計劃，但有關工作小組須提交所需的補充資料，以供財務委員會審議有關撥款申請。

**「誠信之家創未來」元朗區倡廉活動總結報告及
二零零七至二零零八年度元朗區倡廉計劃建議書**

15. 廉政公署代表匯報，二零零六至零七年度「誠信之家創未來」元朗區倡廉活動已於二零零七年一月順利完成，共服務了約 25,000 名區內居民。廉政公署新界西北辦事處將於二零零七至零八年度與元朗區議會及元朗民政事務處合辦以「廉潔選舉齊推廣」為主題的元朗區倡廉計劃。

16. 委員一致通過向財務委員會推薦撥款 43,000 元(資助計劃)，以資助二零零七至零八年度元朗區倡廉計劃，並委派廖任議員及黃偉賢議員代表元朗區議會參與上述活動。

建議討論元朗區非華語學童學習中文的支援措施

17. 委員向教育統籌局(教統局)查詢該局如何輔助少數族裔學童融入華語學校，並關注該局有否向教師提供有關非華語學生的中文教學專門培訓。

18. 教統局代表回應，該局提供深入到校支援服務，委派專業人員定期到學校探訪，為教授非華語學童的教師研討教學策略及協助制訂校本中文課程和教材等。

元朗區議會秘書處

二零零七年四月二十四日

檔號：HAD YLDC 13/30/4/11